Tecnologia de conversdo de Biomassa 2021
Exercicio de avaliacao e frequéncia 8 --- 1,0 ponto

A tabela abaixo foi obtida como resultado experimental de um estudo de tratamento de uma
amostra de biomassa lignocelulésica com acido sulfurico diluido em agua (cerca de 1 g de
acido/100 mL de a4gua). A composicdo da amostra indicada se refere aos sélidos residuais apos

a reacao.

Composicao das amostras (%). apos tratamento
com acido sulfurico diluido a 150 °C

Tempo de reagao Polissacarideo 1 Polissacarideo 2  Lignina

ndo tratada 40.3x0.1 27.3x0.3 20.4+0.2
20 min 41,9=0.0 24.6x0.7 20.4=0,2
30 min 53,8+2,2 12,804 21,1£0,2
40 min 54,1£1.0 11,6+0.2 21,5%0,1
60 min 58.8+0.,5 7.4=0.1 22.1+0.1
90 min 64,402 4.8x0.1 21.8+0.1

a) Qual deve ser o polissacarideo “1” e qual deve ser o polissacarideo “2”. Justifique sua

resposta.
b) Se a composicdo indicada se refere aos solidos residuais apds a reacdo, 0 que deve estar
contido na fracdo aquosa obtida? Justifique sua resposta.

c) Porque um dos polissacarideos tem sua concentragdo aumentada nos sélidos residuais?



